Soit X a décomposer sous forme de fraction.
On peut écrire

. ag + bg X (N0—|—60)
co + do X (NO + 60)
En choisissant ag =0, bg = 1, ¢g = 1, dy = 0, Ny partie entiére de X et ¢,
partie fractionnaire de X.

Prenons l'inverse de ¢y, décomposons la aussi sous la forme N; + €;. Nous
avons :

X_a0+bo><<No+ﬁ) _(a0+b0x]\70)+boxﬁ

co + dg X (NO + Ni_q) (co +do x No) + by x Nl}'l‘el

Simplifions en multipliant par Ny + € :

(ag +bo x Ng) x (N1 +€1) + bo _ bo + (ap + by x Ng) x (N1 + €1)
(Co+d0 XN()) X (N1+€1)+d0 d0+(00+d0 XN()) X (N1+€1)

On reconnait :

a; + b; X (Ni +€i)

X p—
C; =+ dz X (Nz =+ Ei)
ou
aiy1 = b
bit1 = ai+bixN;
Civ1 = d;
diz1 = c¢i+di x N;
1 1
Nig1+€41 = - ot Ny = LJ

En itérant ces 4 équations, on obtient rapidement des fractions Z—i de plus
en plus proches du réel X initial.

Si X s’écrit sous forme de fraction, I'un des ¢; vaut 0. A I’itération suivante,
N;41 vaut coetona X = %. Le calcul équivaut alors a I’algorithme d’Euclide.
X = N/M = q+ 15 o1 (q, r) sont le quotient et le reste d'une division euclidienne
de N par M. On réitére alors en inversant 5.



